Nombre: Curso:
Matemdticas I — Algebra — 19/11/2019

EJERCICIO 1 [2]: La gréaficade y = —z2 + 32 + 2 es la mostrada:

\ a) [0,25] Resuelve razonadamente la ecuacion:

q

22 +3x4+2=0

b) [0,75] Estudia el signo de la funcién y = —2> + 3z + 2y
deduce la solucién de la inecuacion:

/
/

/
b np
-

—34+3x4+2>0

S I o 1 L ¢) [1] Resuelve el sistema de ecuaciones:
\ y=—a3+3x+2
2 r+y=2

EJERCICIO 2 [2,5]: Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:
9v .37 =1
Inz+2lny=1n6—1n3

EJERCICIO 3 [3]: Averigua para qué valores de x existe
T+ 2

43 — 422 — 92+ 9

b) y =1n (2ac — a:2)

a) y=

EJERCICIO 4 [2,5]: Plantea una ecuacién o sistema de ecuaciones que permita resolver cada uno estos
problemas:

a) “Un triangulo isdsceles tiene de perimetro 18 cm y la longitud de la altura trazada sobre el lado desigual
es 3 cm. ;Cudles son las longitudes de los lados?”

b) “Un vendedor dispone de tres tipos de teléfonos mdviles: Foto, Potencia y Total. Por el precio de un
Total podria conseguir un Foto y un Potencia, y cinco Fotos cuestan el doble que un Total. Averigua el
precio de cada modelo sabiendo que por 1000 euros me puedo llevar uno de cada tipo.”



EJERCICIO 1:

a) Observando los puntos de corte coneleje X : —2® +32+2=0 - o= -1,z =2

b) El signo es positivo [negativo] cuando la grafica estd por encima [por debajo] del eje de abscisas:
re(—o0,—-1) — y>0
ze(-1,2) = y>0 %y L% 5= (—00,-1)U(-1,2)
re(2,+0) — y<o0

¢) La segunda ecuacién y = 2 — x puede interpretarse graficamente como una recta. Si la dibujamos junto
con la curva, la solucién del sistema son los puntos donde ambas gréficas se cortan. Hay tres soluciones:

{r=-2,y=4;2=0,y=2;2=2,y =0}

EJERCICIO 2:
Quitemos exponenciales: 92:37=1 - 3%:3"=1 - 22 =3 5 2y—2=0
Quitemos logaritmos: Inz+2ny=In6—-In3 — In (m‘ . yQ) =1In g =zt =2
Abhora resolvemos por sustitucién (despejamos de la primera ecuacion y sustituimos en la segunda):
%z = 0 despejo © 9 = 1
roy? = 2W2y-y2:2—>2y3:2—>y3:1—>y:\S/T—>y:1

Luego el sistema tiene una solucién: {z =2,y = 1}.

EJERCICIO 3:
a) En este caso el denominador no puede ser cero. Resolvamos la ecuacién
42° —42® =92+ 9=0

Es inmediato comprobar que z = 1 es un cero ( 4 — 4 — 9+ 9 = 0). Dividiendo entre (z — 1) podemos
factorizar parcialmente y ya podemos encontrar facilmente todas las soluciones:

z—1=0 = xz=1

42° =42 —92+9=0 = (z—1)- (42 -9) =0 — 9 3
422 —-9=0 — $::i:\/£::|:—

Tenemos asi que x no puede ser igual a esos nimeros:

por_{-212)

2 2
b) Debe ser

22 — 2% > 0
Ceros: 2r—2?=0—-2(2—2)=0—>2=0,2=2
Estudiando el signo:

-0 + 0 —
® @
0 2

Luego el dominioes D = (0, 2)
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EJERCICIO 4:

a) El tridngulo como el de la figura:

2
Altura igual a 3 cm (Pitdgoras) - (g) + 32 =2
Perimetro igual a 18 m - T +2y=18
Y y
3 Tenemos que resolver el sistema
x? + 36 = 49?
x4+ 2y =18
T Nota: con Geogebra obtenemos {z = 8,y = 5}: los lados miden 5 cm,
5 cm y 8 cm, respectivamente.
b) Sean:

Mboviles Precio (€)

Foto z
Potencia y

Total Z

Un Total vale como un Foto y un Potencia juntos:
z=x+Yy
Cinco Fotos cuestan el doble que un Total:
oT = 22
Uno de cada tipo son 1000 euros:
r +y+ 2z = 1000
Luego tenemos que resolver el sistema
Z=x+Yy
ox = 2z
r+y+z=1000

Nota: resolviendo con Geogebra obteniendo {x = 200,y = 300, z = 500}. Asi que el Foto vale 200€, el
Potencia 300€ y el Total 500€.
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